

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja — Megjelenik szerdán és szombaton

TELEFONSZÁM: 37.

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY ÓRA 900 P, VIDÉKRE 1170 P.

Elrendelték a pénzlebélyegzést

Januárig már csak devalvált értékben fogadhatók el az ezer, tizezer és százezer pengősök

Kedden délelőtt futóútként terjedt a városban a hír: valami készül a pénzzel. Jólértesültek már az újonnan forgalomba hozandó „Tallér“-t is látták, mások szerényebbek voltak s beérték azzal, hogy Budapestről jött ismerőseik „biztos forrásból“ hallották a hírt, hogy jön az új pénz. Mind ezekre a kósza hírekre az szolgáltatott okot, hogy a postahivatal, valamint a pénzügyi intézetek budapesti központjuktól kapott utasításokra hivatkozva a keddi nappal beszüntették a pénzfelvételeket.

Délután a rádió már elosztotta a kéteket. A pénzzel tényleg „készül valami“, csak nem úgy illetve nem olyan formában, ahogyan azt jólértesülteink tudni vélték. Az következett be, ami várható volt. A kormány a szükségtelenül felgyorsult infláció megállítására céljából elrendelte bizonyos címletű bankjegyek lebélyegzését. A miniszterelnök parlamenti exorzéjában kijelentette, hogy az új kormányának első és legfontosabb feladata

lesz a lehetőség szabta határokon belül a pénzügyi helyzet megreformálása és ezzel az árak és a bérek között mutakozó óriási szakadékok megszüntetése.

Jól tudjuk, hogy ez csak az első lépés volt a pénz értékének megszilárdítása felé. Az első rendeletet rövidesen követi a többi, hiszen ez a rendelet egymagában nehezen lesz képes a spekulációval megbirkózni. Éppen ezért időelőtti volna még tárgyilagos képet alkotni a valódi helyzetről, egyet azonban tényként le kell szögeznünk. Bizonyos körök a pénzlebélyegzésből is üzletet csináltak. Addig, amíg a kisvállalatok és kisemberek milliókat vesztek, a másik oldalon voltak olyanok itt Csongrádon is, akik — ki tudja hogyan — előre tudomást szereztek a rendeletről és nagycímletű pénzüket kihelyezésével órák alatt milliókat szereztek.

A kormány egyébként kedden háromnapos banktűreimi időt rendelt el. December 18—19—20-án bankbetéteket nem fo-

gadnak el a pénzügyi intézetek. ezeken a napokon csupán lejárt váltókőcsönöket lehet fizetni. A későbbi lejáratú tartozásokra fizetéseket nem lehet eszközözni. Viszont ez nem jelenti azt, hogy a pénzügyi élet erre a három napra megbénul, mert a kormány úgy intézkedett, hogy mindazok a kereskedők és iparosok ellen meg kell indítani a legszigorúbb eljárást, akik a pénz elfogadását megtagadják.

December 18-tól kezdve egyébként az 1.000, 10.000 és 100.000 pengős címletű bankjegyeket csak devalvált értékben lehet elfogadni. Ezeket a bankjegyeket a külön e célra rendelkezésre bocsátott bélyegyekkel le kell bélyegezni. A lebélyegzett bankjegyek értéke 75 százalékban csökken. Az ötszáz és ennél kisebb címletű bankjegyek változatlan értékben forgalomban maradnak. — Ugyancsak forgalomban maradnak a Vörös hadsereg parancsnoksága által forgalomba hozott pengőbankjegyek is. E rendelet nem érinti a munkabérek összegszerűségét.

Hazatérő vonatok indulnak 19-én

Budapest, december 19. A Magyar Államvasutak Igazgatósága közli, hogy december 19-én, 20-án és 21-én ugynevezett hazatérő vonatokot indít Budapestől. Ezek a távolsági vonatok a fővárosban, illetve vidéken rekedteket szállítják vissza otthonukba. A MÁV

igazgatósága közli még azt is, hogy ott honat senki se hagyja el, mert az ünnepek után nem áll módjában a visszautazást biztosítani. A távolsági vonatok menetrendjéről egyébként a vasútállomások adnak felvilágosítást.

—o—

Kétheti munkabért kapnak a dolgozók karácsonyi segélyként

Budapest, december 19. A gazdasági főtanács Tildy Zoltán miniszterelnök elnöklésével ülést tartott. Az értekezlet elsősorban közellátási problémákkal, majd pénzügyi kérdésekkel foglalkozott. A gazdasági főtanács határozatot hozott a munkások és tisztviselők karácsonyi segélye ügyében.

A karácsonyi segélyt kétheti munkabérben, illetve félhavi fizetésben állapították meg.

Szabályozta a gazdasági főtanács a kenyér árát és pedig úgy, hogy a kincstár árkiegyenlítő hozzájárulását csökkentette. Ezzel az infláció egyik tényezőjét igyekezett kiküszöbölni. Az infláció elleni küzdelem területén olyan határozatokat hozott a főtanács, amelyek az adómorál megszilárdítására alkalmasak, drákói eszközöket alkalmaznak minden visszaélés ellen, amely az adózás terén jelentkezett.

Havi 250 milliárd dollár Európának

Budapest, december 19. Az UNRRA bizottsága 250 milliárd dollárt szavazott meg Európa felszabadított államainak megsegítésére. Ezt az összeget élelmiszervásárlásra

fordítják és minden hónapban tekintélyes mennyiségű élelmiszervásárlást küldenek az európai kisállamoknak.

—x—

Hova tűnt a vasárnap megnyílt képkiallítás huszonnégy értékes képe?

Csongrád, december 19. Kinosszenzációja van néhány nap óta a városnak. Vasárnap délelőtt 9 órakor nyílt meg a MADISZ színházban Böszin Endre és Lovag P. Antal budapesti festőművészek kiállítása. A két fiatal festő néhány válogatott képével és még több ambícióval jött le Budapestre Csongrádra. Itt dolgoztak a nyáron s több csongrádi vonatkozású képüket szerették volna bemutatni a nyilvános-

ságnak. Vasárnap délelőtt annak rendje és módja szerint megnyitották a kiállítást, mi is megtekintettük és megállapítottuk, hogy a képek az impresszionista festészet izmos hajtásai, Aquarelleik, szénrajzok és színes pasztellképek általános feltűnést keltettek. Hogy a kiállítás mégis kinosszenzációba fulladt, annak nem a művészek az okai. De hadd beszéljenek maguk az érdekeltek.

— Ilyen esetünk még sohasem volt —

módja Böszin Endre — hétfőn éjszaka ismeretlen tettesek bemásztak az ablakon és huszonnégy darab válogatott képünket ellopták. Azt megértjük, hogy lopnak kacsát, libát, élelmiszert, vagy más, mondjuk közszükségleti cikket, de nem tudom megérteni a képlopást. Mit kezd a tolvaj huszonnégy darab festményel? Hiszen értékesíteni sem tudja azokat, mert mindenki rájön, hogy honnan származnak.

A fiatal festők a betörés felfedezése után úgy igyekeztek segíteni magukon, hogy az üres képrámák közepébe odairták:

A kép betörés miatt nem látható.

— Most nem is tudjuk, mit csináljunk, azzal a szándékkal jöttünk Csongrádra, hogy megmaradt képeinkkel tovább megyünk Szentesre és Hódmezővásárhelyre. Most azt sem teherjük meg, mert alig maradt meg néhány képünk. Minden reménységünk a rendőrségben van, ígéretet kaptunk arra, hogy a lehetőség szerint a leggyorsabban kinyomozzák a tetteseket.

Nem tudjuk, a rendőrségi nyomozás mit állapított meg a képlopással kapcsolatban, azonban meg vagyunk győződve, hogy a nyomozás rövidesen eredményre vezet és sikerül a rejtélyes és nem minden pontjában tisztá képlopási ügyet közmegnyugvásra elintézni.

Lapzártakor kaptuk a hírt, hogy a képek a lopást követő második napon előkerültek. A tolvaj az egyik csongrádi ház udvarába dobta be azokat.

HIRDETMÉNY.

A termelési bizottság felhívja mindazon érdekeltek figyelmét arra, hogy akik 1946. évre cukorrépat akarnak termelni, 1945. dec. 31-ig bezárólag jelentsék a termelési bizottságnál, városháza 27-es szobában. Minden cukorrépa termelő kat holdanként jövő évi fejadagjából két kg. cukrot kap előlegként.

Felhívom minden jó, ökö és bivaly tulajdonos figyelmét arra, hogy szántás ellenőrző lapért jelentkezzenek december 25-ig a termelési bizottságnál, mert a határidő lejártá után a rendőrség megkezdi az ellenőrzést.

Termelési bizottság.

A szegedi főkapitány megrázó bejelentései az szegedi rendőrség méltatlan mellőzéséről

Szeged, december 19. A törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlésén Diczfalussy Ferenc főkapitány felszólalásában elmondotta, hogy a kinevezések során számos olyan rendőrt mellőztek, akik kezdettől fogva legnagyobb veszedelmek között áldozatképpen teljesítettek szolgálatot, viszont kineveztek olyanokat, akik eddig nem álltak rendőri szolgálatban. A belügyminiszter Szeged részére 400 főnyi rendőrségi keretet állapított meg.

— Én nyomban közöltem a belügyminiszterrel, hogy ezzel a létszámmal nem tudom fenntartani a közbiztonsági szolgálatot — folytatta a főkapitány — s kértem a létszám felemelését 600-ra. Felhívtam a figyelmet arra is, hogy ez a rendőrség volt az, amely az országban elsőnek teremtett példás közbiztonsági állapotokat. A szegedi rendőrök ma 12 fokos hideg-

ben, zsávolny ruhában, ki nem elégitő felszereléssel, alacsony fizetéssel, fa és kielégítő ellátás nélkül teljesítenek szolgálatot. Sorozatos felterjesztéseimre végre válasz érkezett, amelyben erélyesen kioktattak más hangnem használatára, s fegyelmivel fenyegettek meg.

— Én mint a szegedi rendőrség főkapitánya — folytatta szavait emelt hangon a főkapitány — szégyelem magam, ha elmegyek mellettük az utcán. Amit lehetett, mindent elkövettem érdekükben. De azt látom, hogy a minisztériumban nem részesülnek megfelelő megértésben, ott még mindig az aktatologatás és a paragrafusokon való nyargalás folyik a régi szellemben.

A közgyűlés elhatározta, hogy sürgős felterjesztést intéz a kormányhoz.

○○○

Mi is az a reakció?

Budapest, december 9. Az egyik fővárosi hetilapból vettük át szószerint az alábbi szellemes cikket, amely találó magyarázatot ad a reakcióra

Fekete, fehér, reakciós, nem reakciós

Aki azt mondja, hogy mindenki jobban élt Ferenc József idején és ezért...

... legyen az élet olyan, amilyen akkor volt; pl. mindenki dolgozzék annyit és egyék annyit, mint akkor; az még nem reakciós.

... legyenek a kulisszák olyanok, amilyenek akkor voltak; tehát pl. csináljuk vissza a földreformot és a titkos választójogot; az már reakciós.

Ha valakinek tetszik a bokacsapkodás és hajlongás...

... ám csinálja, ettől még nem reakciós.

... de ne követelje mástól, mert akkor már reakciós.

Ha valaki visszasírja a „régii szép időköt”...

... mert ő akkor jól érezte magát; akkor még nem reakciós.

... de ha tagadja, hogy voltak, akik nem érezték jól magukat, akkor már reakciós.

Ha valaki

nem szereti, hogy hibáért korholják, de túri, hogy pusztá kötelességteljesítéséért dicsérik, akkor még nem reakciós.

követeli, hogy pusztá kötelességteljesítéséért dicsérik, de nem túri, hogy hibáért korholják, az már reakciós.

Aki panaszkodik,

hogy munkájából nem tud megélni, az még nem reakciós.

hogy munkájából nem tud megélni és ezért inkább nem is dolgozik, az már reakciós.

Aki hirdeti,

hogy a demokráciában sem lehet minden ember egyforma, az még nem reakciós.

hogy tulkicsik a különbségek ember és ember közt, az már reakciós.

Aki

látja, hogy Magyarország ma beteg, az nem reakciós.

viszont azt hiszi, hogy puszkagolyó a gyógyszer, az reakciós.

Végül

ha valaki Szálait és társait szeretné újra, SS sel és Gestapoval, az már nem nevezhető reakciónak, az — gonosztevő!

—I—

Csongrád megyei város polgármesterétől.

4921—1945. sz

Tárgy: Hatósági jogosítvánnyal rendelkezők igazolási eljárás alá vonása.

HIRDETMÉNY.

Az 1146—1945. M. E. sz. rendelet 4. §-a értelmében megalakított bizottság a következő hatósági jogosítvánnyal rendelkezőket igazolási eljárás mellőzésével igazoltnak jelenti ki, ha ezen hirdetmény megjelenésétől számított 15 napon belül ellenük bejelentést nem tesznek Hajdu László géplakatos, Szabó István bércseplős, Rácz Miklós cipész, Varga Pál cukrász, Hajdu István cipész, Pál István szobafestő, Kocsis István bércseplős, Tari János géplakatos, Blázsik Imréné piaci árus, Szántó Lajos cipész, Illés András bércseplős, Nagy Ferenc ácsmester, Gyánti János asztalos, Forgó Mátyás asztalos, Nagypál György szabó, Szepesi Mihály bércseplős, Györi Ferencné varrónő, Miliuker Imre szabó, Palásti János hentes, id. Szőke Pál csizmadia, Kovács Imre férfi szabó, Szőke Márton sütő, Csatári István késes, Kátai B. Imre bércseplős, Polyák Gergely kádár, Kécsó Lászlóné, Dinnyés

János osterkésztő, Sinkó István bércseplős, Nagy János hentes, Korom Bálint asztalos, Molnár Flórián cipész, Viktor István bércseplős, Szabó Farkas bércseplős, Berkes Mihály bércseplős, Dányi László talicska készítő, Forgó Lajos molnár, Kádár Ferenc cipész, Zana Sándor cipész, Dudás Imre cipész, özv. Rácz Mihályné pékmester, Pető Ferenc pékmester, Blázsik János kőművesmester, Benedek Mátyás asztalos, Puskás György hentes, ifj. Góg József szíjjártó, Kakucska József osterszűkítő, Kádár Pál cipész, Patai János cipész, Góg József szíjjártó, Gyovai András bércseplős, Máté István asztalos, Kádár Mihály bércseplős, Csobán R. kus bércseplős, Buzder L. Lajos bércseplős, Busa János kőműves, Zsiga Imre bércseplős, Miskolczi Katalin baromfikereskedő, Dányi István paprikakereskedő, Szabó István piaci árus, ifj. Justin János szarvasmarhakereskedő, Molnár Imréné piaci árus, Sinkó Imréné fűszerkereskedő, Bugyi Andrásné piaci árus, Eke Imréné gyümölcskereskedő, Donka Mihályné gyümölcskereskedő, Bódi Pálné piaci árus, özv. Csupán Józsefné piaci árus, Lékirczi Pálné piaci árus, Bilog József szatács, Domokos Józsefné szatács, Bujáki Imréné gyümölcske-

reskedő, Bujáki János zsidó, Kacziaba Jánosné gyümölcskereskedő, Nagy Erzsébet gyümölcskereskedő, Kelenczés Mihály élelmiszerkereskedő, Lajos Imre gyümölcskereskedő, Seres Józsefné, özv. Blázsik Jánosné korcsmáros, Drahota Szabó Ferenc gyümölcskereskedő, Orosz István kertész, Hajdu László baromfikereskedő, Maszlag László tejtermékkereskedő, Almási Sándor gyümölcskereskedő, Gyovai B. Erzsébet gyümölcskereskedő, Szénási Mihályné piaci árus, Németh Sándorné piaci árus, özv. Patai Gáspárné piaci árus, özv. Huszka Antalné piaci árus, Vitáris István kereskedő, Strasser I. Zoltán kereskedő, Bartucz Mihály korcsmáros, Balla Sándor szatács, Forgó Mihályné piaci árus, Gulpintér Lajos bor-nyagykereskedő, Pap Mihályné piaci árus, Kádár László korcsmáros, Billa Pálné piaci árus, Makó Lajos fakereskedő, Turi Jánosné zsidó, Forgó Imre gyümölcsfakereskedő, Seres Sándorné zsidó, Szénási Mihályné zsidó, Nagy László tűzfakereskedő, Palásti János sertéskereskedő, Gu. János baromfikereskedő, Klócsai Imréné baromfikereskedő, Bilog Andrásné baromfikereskedő, özv. Herbert Sándorné baromfikereskedő, Bagi István zsidó, Mészáros Lajosné zsidó, özv. Gu. János Mártonné kereskedő, Bori Farkasné italmérő, özv. Udvarhelyi Jánosné temetkezési vállalkozó, Könyves Györgyné gyümölcskereskedő, özv. Busa Imréné piaci árus.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az itt felsoroltak olyan cselekményéről, amely néppellenes volt, vagy sértette a magyar nép érdekeit, azok a főjegyzői hivatalban írásban, név és lakhely feltüntetésével jelentsék be panaszukat, vagy azon kívánságukat, hogy a névsorban közölt valamelyik hatósági jogosítvánnyal rendelkezőt igazolási eljárás alá vonni kívánják.

Csongrád, 1945. évi dec. hó 15.

Polgármester megbízásából:

VIDA IMRE s. k.
főjegyző.

Karácsony két napján felújított műsorral rendez műsoros estet a Barátság Sport Egyesület

A Barátság Sport Egyesület az elmúlt vasárnap jól sikerült műsoros estet rendezett. A nagy érdeklődésre való tekintettel felújított műsorral, Karácsony első és második napján megrendezi a több egyfelvonásosból, magán- és énekszámokból összeállított műsoros estjét. Számozott ülőhelyek elővételben kaphatók a Szociáldemokrata Párt irodahelyiségében. 304

— A rendőrkapitányság közlése.

Moziba, előadásokon tökmagotni rendőrhatalósággal tilos.

Autógumiért kékkövet és petróleumot adnék Szentes Bathányi u. 1. 295

Adok bőrkabátot disznóért, kötött mackót kövér kacsáért, 37 es gyerekcipőt cserélnék 38 as fé cipőért, Dohánysor 10. 299

Hizottsértés cserélhető magkocáért vagy épületfaanyagért, Endre u. 26. 302

5 hónapos malacot adnék kukoricáért vagy borért Nagypál és a Gyánti iskola közepében. 303

Öntött vaskályha kuko icáért vagy krumplicért elcserélhető Szt. Imre u. 28.

Ne feledje el karácsonyra szánt hirdetését szombatig kiadóhivatalunkhoz eljuttatni.

— A Polgári Demokrata Párt Karácsony első napján uri-utcai parthelyiségében műsoros „És Ujság”-ot rendez. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

H I R E K

Téli öröme...

Minden évszaknak megvan a maga jellegzetes szépsége és öröme. A tavasz a kikelet és a rántottcsirke ideje. A nyár a strandolás és a számaözvegyek évszaka. Az ősz a levélhullás és a boldogtalan szerelmeké. A tél pedig korra való tekintet nélkül mindenkinek örömet és vidámságot jelent. Disznótor, tánciskola, farsang, szánkó és a korcsolya, sőt a sielés és lábtörés is mind napirenden vannak. Mily nagyszerű is a korcsolyázás, sielés és ródlizás. Mily öröm van a számguldban... Egyesek például élvezik a kis-Tiszajegén a kétsarkozást, mely biztos jégalamerüléssel végződik. A jelenetet a csattanós vég teszi sikeressé. A jég ugyanis leszakad. A páciens pedig győztesen levonul a kullisszák mögé jobban mondván a piócák birodalmába.

Majd leesik az első porhó. Megkezdődik a sielés. Reggeli után a sielők, sitalpakkal felszerelve: mástólórás mászás után érnek fel a hegyre. Ezekután a síleceket felcsatolva megkezdődik a leereszkedés. Némelyek olyan gyorsan számguldban lefelé, hogy huszperc alatt a kórházban találják magukat a műtéten.

A serdülő ifjuság körében örömet jelent a havazás, mert a hó felhasználható hógolyó készítésre. Amivel nagyszerűen lehet hógolyózni. Már pedig a hógolyózásnak is megvan a maga előnye, mert egy jól irányzott hólabdának mindenki örül kivéve azt, akit fájdalmasan telibe talált.

A téli öröme közl nem szabad kifejezteni a szánkózást sem. Ugyanis ez nagyon szükséges, mert elősegíti a bográrok szezonvégi kiadását és az elkorhadt telefonkarók kicserélését, melyet egy-egy eszeveszetteen rohán szán elsöpör az utjából.

Ily örömet nyújt a tél. De mégis mi a legnagyobb öröm a télen? Az hogy egyszer elmúlik, egyszer véget ér. Ez az aminek mindenki örül.

M. I.

— Lapunk legközelebbi száma vasárnap helyett karácsony bűjtén, dec. 24-én délelőn jelenik meg.

— **Dr. Rásonyi Papp Pál** ügyvédi irodáját újból megnyitotta Templom u. 7 sz. alatt. 235

— **Hirdetőink figyelmébe.** Felhívjuk kedves hirdetőink figyelmét, hogy karácsonyi számunkba hirdetéseket szombaton délig veszünk fel.

— **Budapestben** a szénhiány miatt újabb áramkorlátozások várhatók. Nem engedélyezik a mozik, színházak délutáni előadásait és eltöltik a kávéházak, vendéglők napközi világítását. A villamos forgalmat is korlátozzák.

— **Emlékeztető.** Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy jövedelem és vagyonadó kimutatásaitaként mielőbb nyújtsák be az adóhivatalnál.

— **Felhívás.** A Kisgazda Párt csongrádi pártvezetősége felhívja tagjai figyelmét, hogy hátralékos tagdíjaitaként mielőbb rendezzék.

— **A Hegyközség** felszólítja a hegyközségi tagokat, hogy járulékaikat 1945. év december 25. ig fizessék be, mert ellenkező esetben közzadók módjára lesznek behajtvva. A elemelt adóalapokat, holdanként 5000 P.

Ülést tart a nemzetgyűlés politikai bizottsága

Budapest, dec. 19. A nemzetgyűlés politikai bizottsága csütörtökön ülést tart. A politikai bizottság a szovjet magyar gazdasági együttműködésről tárgyal.

Parasztfőiskola létesül Kecskeméten

Kecskeméten a volt gazdasági szaktanítóképző intézet épületeiben a Földművelésügyi Minisztérium parasztfőiskola létesítését határozta el. Az intézménynek célja az, hogy a parasztfőiskolát egyrészt elméleti és gyakorlati vonalon képzett gazdává nevelje, másrészt a magyar múlt hagyományai. ban gyökerező olyan irodalmi, földrajzi, nép- és társadalom-ismeret látókört nyújtson részükre, amely alkalmassá teszi őket arra, hogy a falu termelésének irányítói, a termelő szövetkezetek szervezői és vezetői általában pedig a gazdasági társadalom sorskérdéseinek szélesebb látókörű, öntudatos és önálló intézői lehessenek.

E házaspótló intézménybe való felvétel feltétele a népiszkola IV. - VIII. osztályának elvégzése. A jelentkezőknek komoly felvételi vizsgát kell tenniük.

A parasztfőiskola tanulmányi ideje 6 félév.

A. Általános műveltséget adó tárgyak. Magyar nyelvi és irodalmi ismeretek, (különös tekintettel a magyar népi irodalom, a mezőgazdasági és közgazdasági irodalom fejlődésére) Magyar gazdasági és néptörténet. Gazdasági földrajz. Gazdasági számtan. Néprajzi ismeretek.

B. Mezőgazdasági szaktárgyak. Növénytermesztés, állattenyésztés, kertészet, gazdasági üzemek szervezése és vezetése, közgazdasági és jogi ismeretek, agrárpolitika.

C. Társadalomtudományi ismeretek. Falu és tanya fejlesztése. Szociológia. Szövetkezet szervezés. Szociológia. Szövetkezet szervezés és ügyvitel. Mezőgazdasági közgazdasági és jogi ismeretek. Irásművek szerkesztése. Az iskolán kívüli oktatás szervezése.

A tanítás 1946. szeptemberében kezdődik. A felvételi kérelmet a Magyar Parasztfőiskola igazgatósága Kecskeméti címére kell beadni.

HIRDETMEY.

Felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy Csongrád városban 1945. év december 21-én és 22-én délelőltől 9 órától 14 óráig tenyésztésigazolványok kiadása céljából pótszemlélet tart a Csongrádvármegyei Állattenyésztési Egyesület. A tenyésztésigazolványok kiállítás díja 2 éven felüli szarvasmárhák részére 8 liter tej, 2 éven aluliak részére 4 l. tej a szemle napján érvényben lévő árá. A szemle a Városháza gazdasági udvarán lesz.

Polgármester.

HIRDETMEY.

A háborús cselekmények következtében előálló hadikárok címén elengedett buza-földadóra vonatkozó törlési jegyzéket 1945. december hó 18. tól 1946. január hó 1. ig a városi adóhivatalban közszemlére tesszem ki azzal, hogy a törlésbe hozott adóösszege ellen a lejáratos követő naptól számított 15 napon belül a Közigazgatási Bizottsághoz intézzék, de a szegedi magyar pénzügyigazgatósághoz benyújtandó fellebbezésnek van helye.

Csongrád, 1945. december 18.

Dr. Abonyi Géza sk.
adóügyi tanácsnok.

A Kocsis fűszerüzlet

más vállalkozás miatt házért,
vagy szőlőért elcserélhető.
Érdeklődni az üzletben. 120

Jólsikerült tarkadélután a cserkészeknél

Csongrádnak ritkán van irodalmi vagy művészeti eseménye. Valjuk meg őszintén, társadalmi egyesületeink nem is mernek vállalkozni arra, hogy kizárólag művészi színvonalon mozgó kulturdélután rendezzenek. A múlt tapasztalatai azt mutatják, hogy a sok komolyság a jóindulatu közönybe és megnevelésbe fulladt s a rendezőknek hosszú időre elvette a gyérszámú közönség a kedvét hasonló előadások rendezéséről.

Ez nemcsak a közönség hibája. Sajnos, az előző rendszerek iskolán kívüli népművelésében vajmi kevés gondot fordítottak erre s ennek következménye, hogy fiatalságunk a táncon, polgárságuk pedig a könnyű, giccses kabarén kívül más szórakozást alig tud elképzelni. Addig meg nem juthatunk el, hogy egy Bartók, vagy Kodály-estet, vagy irodalmi matiné többre értékeljünk az ilyen felszines könnyűségeknek, pedig az utóbbiak nemcsak szórakozást nyújtanak, de komolyan bővíthetjük irodalmi vagy zenei ismereteinket.

Éppen ezért nem lehet röviden érinteni azt a jószándéku törekvést, amellyel a csongrádi öregcserkészek igyekeznek előadásaikba komolyságot, tartalmat és nívót vinni. Munkásságukkal a népművelés nemes szolgálatába állottak s legutóbbi, vasárnap előadásuk sem szolgáltatott okot csalódásra. Sem azoknak, akik könnyűt vártak, sem azoknak, akik az elérhető kereteken belül a művészt szerették volna megkapni.

Tarka délutánt láttunk egy kis mókával, vidámsággal, egy kis komoly zenével fűszerezve. Mindezekhez járult még az a sok közvetlenség, amely kedvessé, szinessé és hogy ugymondjuk családiasá tudja tenni az ilyen délutánokat. A szereplők mind tehetségük és tudásuk legjavát adták. Az üdvözlő és köszöntő beszédet mondó Fáy György cserkészparancsnok és együttese: Siha Ferenc, Fáy József, Turi Ferenc, Tarr Zoltán, Szegi László, Kolláth András, Illés Ignác, Turi Mihály, Buzder Lajos, Boda István megérdemlik, hogy törekvésükről csak szepet és jót írjunk. Az együttesből külön ki kell emelni Makó Imre öregcserkészt, aki az egyfelvonásos vidám jelenetben tűnt ki meglepően jó alakítási készségével. Tarr Zoltán Mécs László verse színén meglepetést keltejt. Az előadás formájában a költőt igyekezett utánozni.

Ezekután meg kell emlékeznünk azokról a szereplőkről, akik a műsorban a könnyű mellett a komolyat képviselték. Szeidel Jenő gimnáziumi tanár Alberis Cadiz jával és Puccini Pillangókisasszonyának egyik kedves részletével aratott nagy sikert. Kirinyi Istvánné magyar nőtáji, különösen saját szerzeményei kellettek kellemes meglepetést. Szeretnénk minél többször hallani. Kedves volt Lasch Ica, aki operettrészleteket és magyar nőtájakat énekelt. Dr. Szőke István jazz fantáziái kiforrott művészkézre vallottak, a nehéz zenét ezúttal könnyebb cserélte fel, s bebizonyította, hogy ezen a terepen is otthonosan mozog.

Ennyit a szereplőkről. És a végén még egyszer csak azt írhatjuk, hogy a Szent György cserkészcsapat parancsnokságát minden elismerés megilleti az előadás megrendezéséért, annál is inkább, mert a művészi cél szolgálatán túlmenően az előadás tiszta jövedelmét a városi étkeztetési akció javára ajánlották fel.

HIRDETMEY.

Nyomatékosan felhívom mindazokat, akiknek kenyér, liszt, zsír, illetve olajjegyük van és ezenfelül kenyérgabonával rendelkeznek, vagy sertést vágta, az említett élelmiszer jegyeiket a közellátási hivatalban okvetlenül adják le, mert ellenkező esetben a folyamatban lévő hejyszini vizsgálat által felkutatott készleteik elkoboztatnak és büntetésül hatósági jegyellátásra lesznek utalva.

Polgármester

SZENTESI HIREINK

Szentesi megyei város polgármesterétől.

Hirdetmény.

A vörös hadsereg negyedik negyedévi ellátására nagyobb mennyiségű babot és borsót kell a városnak beadni.

Felhívom ennek folytán a város lakosságát, hogy bab és borsókélesztőknek a legszükségesebb fejadagon és velőmagon felüli részét legyen az bármilyen kismennyiségű is, haladéktalanul szállítsák be a város Bartha magtárába. Az érte járó összeget a város fogja megtéríteni.

Vajda Imre s. k.
polgármester.

HIRDETMÉNY.

Közhirre teszem, hogy 1946. január 1-től április hó 30-ig terjedő időre a vám-örlési tanúsítványok kiosztása folyó hó 18-tól 24-ig a közellátási hivatalban fog megtörténni.

Vajda Imre s. k.
polgármester.

HIRDETMÉNY.

Felhívom mindazokat, akiknél az ellenőrzés során igazolatlan készleteket találtak, azokat három napon belül szállítsák be a város Bartha féle magtárába és az arról kapott átvételei elismervényt a közellátási hivatalhoz mutassák be.

Aki a fenti határidőig a beszállítását nem eszközli, attól saját költségére karhatalom útján fog az igazolatlan készlet beszállítását nyerni.

Vajda Imre s. k.
polgármester.

HIRDETMÉNY.

A vonatkozó miniszteri rendelet értelmében a magánfogyasztásra levágott sertések után előírt kötelező zsiroszolgáltatást legkésőbb a vágástól számított nyolc napon belül kell a kijelölt zsirogűjűkhöz beszolgáltatni.

Megállapítottam, hogy ezen kötelezettségüknek csak igen kevés sertésvágók tettek eleget. Felhívom mindazok figyelmét, akik vagy már vágta, vagy a jövőben fognak vágni, hogy a beszolgáltatási kötelezettségüknek nyolc napon belül feltétlenül tegyenek eleget, mert ellenkező esetben a rendelkezés büntető szankcióját fogom velük szemben alkalmazni.

Vajda Imre s. k.
polgármester.

Szentesi megyei város polgármesterétől.

HIRDETMÉNY.

Újból és nyomatékosan felhívom a lakosság figyelmét arra, hogy az üzletszerű csere csak a közellátási hivatal beleegyezésével történhet, ilyen engedélyezett csere esetében pl. ul. a sónál köteles a kereskedő a sójuttatásban részesülő személyek megfelelő sószevényeit levágni.

Vajda Imre s. k.
polgármester.

HIRDETMÉNY.

A közellátásügyi miniszter ur rendeletére közhirre teszem, hogy az örlések alkalmával az ellátatlanok ellátására a malomnak vámszázalékon felüli beszolgáltatott 10 százalékos búzáért, rozs, kétszeres q ként 21.000 P t, a beszolgáltatott 6 százalékos kukoricáért, árpa q ként 21.000 P t. köteles a malom a vámmörötetőknek kifizetni.

Ugyanezt az árat kell kifizetni a vásárlással megbízott kereskedőnek a beszolgáltatási kötelezettség alá nem eső búzáért, rozszért, kétszeresért, árpáért valamint kukoricáért azoknak a termelőknél, akik a holdankénti kivétel alapján beszolgáltatási kötelezettségüknek már eleget tettek.

A beszolgáltatási kötelezettség alá nem eső zab és köles legmagasabb termelői ára 100 kg ként 24.000 P.

Az 1945. évi termésű egészséges, érett csöves kukorica legmagasabb ára 100

kg ként a következő: 1945. évi december hónapban 15.200 P, 1946. évi január hónapban 15.700 P, februárban 16.400 P, márciusban 16.900 P. Morzszolt kukorica legmagasabb ára 100 kg ként a következő: december hónapban 19.300 P, 1946. január hónapban 19.900 P, február hónapban 20.500 P, március hónapban 21.100 P, április hónapban 21.900 P, május hónapban 22.500 P.

Az 1944. évben vagy régebben termelt egészséges morzszolt kukorica legmagasabb ára az 1945. évi gazdasági év egész folyamán 100 kg ként 22.500 P.

A kiskereskedő által számítható legmagasabb fogyasztói árak lisztjél az ország egész területén a következők: buzdara kg-ként 150 P, finomliszt kg-ként 150 P és E. B. liszt kg-ként 76 P.

Polgármester.

Csongrádi II. sz. Igazoló Bizottság elnökétől.

HIRDETMÉNY.

Az alant felsorolt tisztviselők, közalkalmazottak és iparosok ügyében a tárgyalást 1945. évi december 27. 29-én d. e. 9 órára a városháza (23 számú szoba) kitűzőm és a nevezett igazolási eljárás alá vont tisztviselőket és iparosokat a tárgyalásra megidézem. Meg nem jelenés esetén igazolásuk elmarad.

December 27-én.

K. Katona János vízmester, Orosz Ferencné postakiadó, Bukó Margit j. b. dijnok, dr. Fehér Ede gimn. tanár, Maszlag Tamás férfi szabó, Berta András Kovács (Tömörkény), Felber József szikvizkészítő, Szabolcs József cipész, Balogh Rókus géplakatos, Aulenbach Jakab sütőmester, özv. Beszák Gyözőné főúrász, Kása Dezső géplakatos, Lantos József ostorszikkészítő, Kuklics Farkas bércseplős, Gál Lajos sütőmester, Makány László cipész.

December 29-én.

Siha József bádogos, Grünwald Rudolf ékszerész, Nagy József kéményseprő, Sinkó Imre asztalos, Bódi Rókus férfi szabó, Gulyás Péter écsm., Dányi Márton kovácsm., Ornyik Lajos bércseplős, Lantos Pál bércseplős, Szlapák József bércseplős, Ornyik István géplakatos, Menyhárt Béla postamester.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményéről, amely népeleenes volt, vagy sértette a nép érdekét, azok hozzáírásban, név, lakhely feltüntetésével jelentésük be panaszukat, vagy a fenti tárgyakról napra tanuként jelenjenek meg.

Mosonyi János sk.
II. sz. ig. biz. elnöke.

Felhívás

Felhívom a város gyógydíj hátralékban lévő lakosainak figyelmét, hogy tartozásukat saját érdekében rendezzék. Kifizetés ügyben jelentkezzenek a városháza I. em. 29 számú hivatalában.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.

A közellátásnak a mai rendszere a folyó gazdasági év végével előreláthatólag meg fog szűnni. Már most az őszi munkálatokkal kapcsolatban, de különösen a tavaszi munkálatok idején igyekezzen ki ki úgy elhelyezkedni a gazdasági életben, úgy mezőgazdasági munkát vállalni, vagy a termelés szolgálatába állni, hogy az ellátása biztosítva legyen. A demokratikus Magyar ország újjáépítésében minden dolgozó kézre szükség van és éppen azért megengedhetetlen, hogy a dolgozók fokozott munkavállalása, munkakésztsége és áldozatvállalása szolgáljon jogi igényül egyeseknek arra, hogy hatósági ellátásban részesüljenek. A demokrácia elvének, annak az elvnek, t. i. „aki nem dolgozik, ne is egyék”, — mind fokozottabban kell érvényesíteni.

Eke István
műh. vez.

Használt ágy libáért, egy pár korcsolya pénzért eladó, Szántó dűlő T. 112. 189

250 köbcm-es Puch alig használt motor-kerékpárom elcserélném kisebbért. Szt. Imre u. 3. 191

Hatósági zsirogűjtést megkezdtem, Palásti János hentesmester Fohász u. 7. 90

1 drb. 18 hónapos bikaborju elcserélhető üszőért, Kétágu u. 44. 249

Egy fekete férfiruhát disznóért, akácfát kokszerért cserélek. Kossuth u. 11. 259

5 hónapos süldő borért elcserélhető. Öregvár u. 16. 262

Fűrészpont adnék kukoricáért, ért. Gyóni G. u. 18. 138

Hízott sertést megvégre keresek, akár ruháneműért, avagy lábbeliért cserébe, vagy pénzért. Érdeklődni lehet Nagy Györgyné Gózhajó utca sarki trafiküzletében, vasárnap Pacsirta utca 36 szám alatt.

10 kocsis trágya törekért vagy számaért elcserélhető, ért. Kazinczi F. u. 18. 228

Bort adnék cserébe hizóért, karácsonyra eladó Uri u. 30. 229

100 kgr. hizottsertésért bort adnék cserébe, özv. Turi Andrásné Rapaics rkpt. 33. 180

Törekért, mézért petróleumot adok, Uri u. 44 sz. 281

6 hónapos anyának való sertést elcserélnék hizóért, Ferenc József u. 13. 282

Szoba-konyhás lakást keresek esetleg természetbeni javadalommal ellátva. Jus' h Gy. u. 24. 284

Hónapszámot vagy éves cselédet keresek gabonáért is. Cim a kiadóban. 285

Fehér alsó ruhaneműért terményt adok cserébe, ért. Uri u. 31. 278

Géra király u. 4 számú ház elcserélhető földért, vagy szőlőért. 279

ELVESZTETTEM egy fekete kézi táskát Szt. Imre iskolától a villanytelepig 112.320 pengő és hivatalos iratokkal. Kérem a b. megtalálót jutalom ellenében adja le a rendőrségre vagy Hajdu Imre Tanya 623/a. sz. alá. 296

Egy pár 43 as strapa csizma malacért elcserélhető. Verbőczy u. 10. 297

Uj zsiros bőrcsizma disznóért elcserélhető, egy birka eladó, ért. Fohász u. 25. 298

Egy fekete férfi télikabátot és söt hizódizsnóért cserélek Zöldkert u. 5. 300

Gyengefias tehenet adnék földért. Cim a kiadóban. 286

Jó anyakocát adnék hizóért, ért. Arany J. u. 17. 287

Egy jó minőségű fekete szövetnadrág libáért, vagy malacért elcserélhető, pénzért is. Béla király u. 8. 288

Tűzfát cserélnék árpáért, Nagy Lajos utca 24 sz. 289

A kecskeméti uton elveszett egy aktatáska iratokkal. Többen látták kijvetve fel, személyleírást adtak róla. Kérem a megtalálót sziveskedjék eljuttatni a Győjai iskolához vagy Templom u. 10 alá a megtalálót jutalmat kap. 290

Fonást vállalok Szép u. 35. 291

December 10-én talicskám a Cseuz malom elöl elvitték, illető adja le Szűk utca 7 sz. alá. 292

8 hónapos süldő borért vagy pénzért is eladó, Vásár tér 13. 293

Jókarban lévő kocsira való subát elcserélnék malacért, vagy pénzért is. Jósika M. u. 16. 294

CSONGRÁD NÉPE

a Független Kisgazda Párt lapja

Felelős szerkesztő: Gerendi László

Felelős kiadó: Matosik M. Nándor,

a Független Kisgazdapárt vármegyei főtitkára.

A kiadóhivatal vezetője: Fozsár Imre

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 9. Tel. 37.

Nyomatott László és Szekeres könyvnyomdájában